

Vážení, dámy a pánové.

Komunita pro duchovní rozvoj, o.p.s. ve Čkyni na Šumavě se od r. 2005 zabývá propagací lesnictví a upozorňováním na nebezpečí ideologie environmentalismu a divočiny. Jsem zakladatel a ředitel této organizace.

Od r. 2007 začal 10ti letý boj o přijetí několika návrhů na vznik samostatného zákona o NP Šumava nebo novely zák. č. 114/1992, o ochraně přírody a krajiny; které by omezovaly rozlohu bezzásahových území.

Aktivity v tomto směru a jejich financování byly hlavní činností této obecně prospěšné společnosti a já jsem byl její zaměstnanec. Šlo o vydávání desítek tisíc knih a letáků, sběr podpisů občanů pod 3 papírové petice, které měly téměř 30 000 podpisů. Téměř všechny podpisy jsem osobně sebral na stáncích v ulicích a turisticky navštěvovaných místech. Tato kontaktní kampaň za zachování zelených lesů Šumavy byla důležitá pro udržení podpory části veřejnosti a v mediálním prostoru.

Petice byly projednávány v Poslanecké sněmovně, Senátu a v několika jejich výborech, také ve vládě.

Vývoj stavu lesů v NP Šumava jsem dokumentoval ve svých 8 knihách.

Výsledkem hospodaření státních a vojenských lesů na území NP Šumava byl r. 1992 stav lesů: **90 % lesů bylo ve stádiu zelených, vzrostlých a souvislých.** Takový podíl byl ve stavu úplného plnění hydrologické a klimatické funkce. Území bylo silným zdrojem povrchových a podzemních vod. Dnes je to naopak.

Z celkové rozlohy **49 000 ha státních lesů je:**

- **29 000 ha lesů** suchých, holin po těžbě dřeva, bez vzrostlých lesů
- **20 000 ha, tj. pouze 40 %** - je s plnou hydrologickou a klimatickou funkcí.

NP Šumava má právo hospodařit v lesích. Hospodaří špatně a drancuje lesy. Holiny po úmyslných těžbách se v parku nezalesňují.

Dlouhodobě tam provádí úmyslnou těžbu za účelem financování ochrany přírody. Jde o tržby za dříví přes 200 miliónů Kč ročně. Těžby dřeva se provádí nad tzv. etát, tedy těží více, než v lesích přiroste.

Za r. 2023 bylo v NP Šumava vytěženo 270 850 m³ dřeva (z toho 28 452 m³ úmyslně).

Tedy se těžilo téměř 3x více, než je roční přírůstek.

Údaje o těžbě Správa NP za loňský rok vůbec nepublikovala, na jejich webu nic takového nenajdete. Veřejnost je tak spokojená a ví, že se tam nic netěží.

Oproti tomu v hospodářských lesích jsou vlastníci povinni těžít jen do výše přírůstku a následně holiny zalesnit v termínu.

Když máme téma "Názory neziskových organizací", tak nedávno byla demonstrace Greenpeace (grinpís) před Ministerstvem zemědělství, která požadovala zastavení těžby stromů starších 120 let u Lesů ČR.

Právě tito, Hnutí Duha, vědci "Hruškovci" a jim podobní dělali léta nátlaky a přispěli k tomu, že na 60 % území NP Šumava žádné tak staré stromy již nejsou. Tito souhlasí, že i nyní se tam úmyslně kácí vzrostlé a staré stromy.

Zásady péče o NP Šumava podporují drancování lesů.

Zásady uvádí tyto drastické těžby jako základní principy péče.

V Zásadách pro všechny zóny (mimo přírodní) není zmínka o hospodaření. Přitom již 30 let je Správa NPŠ financována cca z výnosů hospodářské činnosti v lese.

Zásady dávají volnou ruku tomu, že se budou plánovat roční **těžby dřeva ve výši potřeby tržby** na zajištění nákladů Správy NPŠ.

Takový základní princip péče o zónu soustředěné péče zařazuje tyto lesy do nižší kvality, než jsou odborně obhospodařované lesy v hospodářské kategorii v ČR.

Zásady péče o zónu přírodní uvádí:

"Požár přírodního ekosystému je součástí přírodního procesu a omezuje se tak, aby se zabránilo ohrožení zdraví, života osob a majetku při maximálním zohlednění cílů zóny".

Tedy, může hořet celý Březník a hasit by se měla jen Modrava.

Jde o nebezpečný základní princip péče a ochrany NPŠ.

Takový pohled na oheň nelze uplatňovat v podmínkách malého území Šumavy, kde je vzácná příroda, trvalé obydlí a kulturní krajina. Takový hazard rozhodně nepatří do období boje se suchem a klimatickými změnami.

Petr Martan

martankyne@seznam.cz

projev na semináři "Hospodaření v národních parcích - poučili jsme se z katastrofy v Českém Švýcarsku ?", 29. 5. 2023, Poslanecká sněmovna PČR